

# 山航开展安全整顿及安全大检查活动

7月27日到10月底,山航在集团范围内开展为期3个月的安全整顿及安全大检查活动。

本次安全大检查覆盖山航集团公司各部室、各投资企业,山航股份公司各部室、各分公司,要求检查中着力做好统一思想认识,提高政治站位;全面自查自纠,突出检查要点;突出风险管控,构建长效机制;突出

问题导向,固化法定自查机制建设等四方面工作。

此外,本次安全大检查强调狠抓责任落实,务求整改实效。对于自查自纠不认真、隐患整治不彻底,检查责任不落实、组织调度不得力的单位,山航督查组将按照《公司安全管理过程考核实施细则》进行安全绩效考核并严肃追究相

应单位及其负责人的责任;尤其对于检查期间发生的安全问题要进行倒查,并严肃问责,如发生违章类、重复性不安全事件要加重处罚;情节严重的,将依据《山东航空集团有限公司失信惩戒暂行规定》予以处理并将失信行为认定结果存入失信记录。

(颜丙刚)

## 青岛胶东新机场 山航货运站项目开工

近日,青岛新机场山航货运站项目开工仪式在青岛胶东国际机场规划货运区域施工现场正式举行。

青建集团党委书记王振华、青建集团胶州分公司总经理胡作琛、山航青岛胶东国际机场建设指挥部副总指挥公新、李邦军等工程承建单位和项目建设单位领导及监理单位代表出席了该项目开工仪式。

山航货运站项目是山航在青岛胶东国际机场建设的四大板块项目之一。位于胶东新机场T1航站楼北侧货运区内的机场纬一路以南,经一路

以东,紧邻地铁8号线。总用地面积约10公顷,其中,一期用地面积约4万多平方米,建筑总面积2万多平方米,工程总投资约1.4亿元人民币。主体建筑主要为航空货站和货物周转仓库及货物处理堆场作业区。

据了解,山航货运站项目土建及钢结构合同工期计划于今年年底封顶,2019年一季度末完工,为抢抓时间进度,在保障安全和品质前提下,进行2队交替作业,24小时不间断施工。力争在下半年启用新机场时完成设备安装及配套装修按时投入使用。(周晓荣)

## 山航圆满完成 737MAX新机型信息系统改造工作

近日,山航737MAX新机型软件改造项目已度过试用期,相关系统安全平稳运行,顺利保障了山航的生产运行业务。

据悉,为保证该机型顺利运行,山航信管部于2017年12

月份启动了本次改造工作的梳理,涉及公司FOC、机务维修工程与财务一体化、SMS、营销管控平台等各个业务领域约10个系统,50余项业务的改造,节省开发费用70余万元。(梁德强)

## 山航与霍尼韦尔公司 举办互联飞机研讨会

8月14日,霍尼韦尔公司在济南组织召开互联飞机研讨会,与山航进行了为期一天的交流探讨。山航股份公司总经理苗留斌、副总经理周立鑫,以及工程技术公司、飞行部、信息管理部、飞管部、标准部、运行控制中心、地面服务部、营销委等相关部门参加了此次研讨会。

霍尼韦尔团队就互联飞机、机上卫星通讯、气象雷达、互联维修、燃油效率、地面保障等理念和产品做了专题介绍,山航与会人员结合公司实际与霍尼韦尔专家深入交流

讨论,现场气氛活跃。

据悉,作为全球知名的多元化高科技和制造企业,霍尼韦尔公司在航空技术方面一直处于国际领先地位,为全球几乎所有商用飞机提供各类产品和服务。会上,霍尼韦尔公司利用其多年的经验和丰富的资源,将业内先进的理念和技术跟山航做了分享和探讨,为山航创造了一个开阔视野、了解评估国际相关先进技术和行业动态的机会,有利于促进山航的发展和进步。

(王彪)

## 山东太古C919舱室综合环境实验室 改造项目正式实施

近日,从中国商飞上海飞机设计研究院出发,历时40个小时、行程870公里的国产大飞机C919机头工程样机和机身等直段两个舱段顺利进入山东太古厂区,由此标志着山东太古飞机工程有限公司承接的舱室综合环境实验室拼接改造项目正式实施。

此次舱室综合环境实验室拼接改造项目主要包括:机头段和机身等直段的对接、增

加后机身堵板,增加旅客观察窗,增加驾驶舱门,更换座椅滑轨和地板面板、舱段密封和喷漆、设计和制造机身托架、登机梯和工作梯及最终的舱室气密实验等工作。根据计划,现已成立专门的工作项目组,全力、全方位舱室综合环境实验室拼接改造项目顺利开展。

(王龙君 潘友星 李松泽 孙茂友)

## 山航客舱部青岛大队举行 新聘乘务长入职宣誓仪式

8月17日上午,山航客舱部青岛大队举行新聘乘务长入职宣誓仪式暨新聘乘务长业务技能提升培训。青岛大队副大队长李倩出席并讲话。仪式上,李倩副大队长首先向新

聘任乘务长表示祝贺,并提出了要求和希望。随后,带领新聘乘务长面向山航航旗庄严宣誓。最后,全先辉教员为新聘任的乘务长进行了业务技能提升培训。(刘昆)

## 山航飞行一大队赴南部山区 看望两名资助学子

8月14日,山航飞行一大队部分领导和新机长代表,前往西营中学,看望了受大队资助近四年的刘树颖和路昕两名女生,并与学生和家进行了沟通交流,面对面详细了解了两名学生的家庭现状及学习、生活情况,在按月给予资助的基础上又额外给每人送去了慰问金。(夏友忠)

## 中国民航空警十二支队六十中队 受民航局表彰

近日,中国民用航空局在京召开民航系统“两优一先”表彰大会暨党课报告会,隆重纪念中国共产党成立97周年,并集中表彰了一批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,中国民航空警十二支队六十中队党支部(山航空保支队青岛大队)光荣上榜,是民航空警系统唯一一个被评为民航先进基层党组织的单位。

据悉,中国民航空警总队十二支队六十中队,于

2004年组建,派驻于山航青岛分公司。自建队以来,在山航集团党委和空警总队党委的正确领导下,始终坚持作风严谨、团结和谐的队伍管理理念,致力于空警队伍规范化建设。坚定理想信念,夯实业务技能,有效维护客舱秩序,坚决保护民航航班旅客人身和空防安全。积极发挥党员先锋模范作用,涌现出王亚非英勇救火、张胜新勇救路人于危难等一大批优秀警员,其中王亚非被授予山东

省省管企业“见义勇为道德模范”。组建了凌云特战队,着力打造一支山航航班空防安保尖兵,重点保障各项急难险重航班安保勤务,先后圆满保障了外国元首、国家领导人等重要客乘机的安保任务。以“平安航班建设”为载体,切实加强队伍职业化、执法规范化、训练实战化建设,有力地打击了机上违法犯罪,保证了民航航班的空防安全,为民航的空中安保工作做出了杰出贡献。(唐好伍)

## 山航地服部组织 暑运旺季安全生产大检查

8月8日,山航地服部李翔总经理、王志刚书记、鲁炳勇副总经理带领安全质量单元经理和安全管理专员等人一行,对山航地服部现场开展了暑运安全生产大检查。

李总一行来到候机楼深入值机、服务、行查、配控、清洁等岗位现场,采取抽查台账记录、现场提问岗位应知应会等形式进行检查。检查组通过实地查看各单位、班组安全文件学习情况,重点对涉及航空安全、空防安全、行李托运等管控措施进行了检查,对小动物运输、逾重行李收取及员工对岗位风险源防控措施掌握情况进行了

细致检查。

通过检查,发现了各单位在安全管理中的亮点,济南值机单元对安全文件的学习开展情况较好,制定了相应的学习展板,及时对重要安全文件更新上墙;济南服务单元员工严格落实部门要求,头等舱休息室将安全学习文件进行编号留存,便于记录和查阅。济南配控单元加强双人复核和对国际航班代理人的监控,严守航班载重平衡安全底线等。李总一行还登上飞机客舱,实地检查了客舱清洁卫生情况,听取机组人员的建议,并与清洁队人员交流,现场指导客舱清洁卫生

工作。

李总在检查中特别强调,要充分认清当前安全生产工作的极端重要性,坚持问题导向,深入推进安全风险隐患排查整治,在安全生产中把握三个重点,贯彻两个导向,实现一个目标。同时要求各单元经理、主任要压实责任,加强对重点人员的管控,针对检查中发现问题和隐患,要以法定自查为抓手,全面细致推进法定自查工作,严格做到管理闭环。把本次大检查成果,转化为做好地服部安全工作的有效措施和方法,将各项措施落到实处,确保安全生产形势持续稳定。(孔军)